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ОРГАНІЗВЦІЯ ПІДГОДІВЛІ МИСЛИВСЬКИХ ТВАРИН ОСНОВНА УМОВА ЗБЕРЕЖЕННЯ ПРИРОДНЬОЇ ФАУНИ
Анотація при погіршенні погодних умов у зимовий період, високий рівень снігового покриву і особливо ожеледиця несприятливі умови для диких тварин. Особливо потерпають від вказаних аномалій мисливські ратичні тварини. Забезпечення додаткової підгодівлі запорука збереження та примноження мисливської фауни.  
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Постановка проблеми. Організація мисливських господарств відповідно до законодавства України цілеспрямована на поліпшення умов розвитку мисливських тварин та збереженню природної фауни. Забезпеченню мисливських тварин кормовими засобами за рахунок створення та поліпшення природних кормових угідь – забезпечення розвитку лісових рослин. Сприяння розвитку чагарників на ділянках промислової чи санітарної рубки лісів, насадження верболозу, вільхи, осики, крушини, поліпшення природних кормових угідь, посівами багаторічних трав і коренеплодів – буркуну, конюшини, пирію топінамбуру на ділянках, що не придатні для агарного виробництва. Забезпечення енергетичної та мінеральної підгодівлі кухонною сіллю сприяє поліпшенню життя мисливських тварин. Організація заказників і заповідників, забезпечення режиму тиші в лісових масивах у репродуктивний період мисливської фауни примножуватиме здобутки власників мисливських угідь і сприятиме розширенню мисливського туризму. Організація профілактичних робіт, що запобігають розповсюдженню захворювань диких тварин направлені на збереження здоров’я мисливського поголів’я а також і людей.
Аналіз останніх досліджень та публікацій На території України перебуває близько 700 видів хребетних тварин, з яких 382 червонокнижних видів. З 128 видів мисливських птахів та звірів 58 потребують дієвої активної охорони, а основний тягар полювань лягає на 7 видів птахів і 5 видів звірів. Ведення мисливських господарств, розглядається у наукових працях Є. І. Ходаківського, О. І. Фурдичка, Н. В. Зіновчук, В. К. Данилка, М. А. Хвесика, В. С. Бондаря, С. А. Генсірука, Я. В. Коваля, П. І. Лакиди, В. І. Парпана, Б. М. Данилишина, І. М. Синякевича, С. І. Дорогунцова, В. С. Міщенка та інших вітчизняних учених в їхніх працях аналізуються або окремі аспекти функціонування галузі мисливського господарства та місцевих товариств і власників мисливських угідь. Згідно даних полтавського обласного управління мисливців і рибалок на закріпленій за ним території штучним відтворенням тварин займаються 3 мисливські господарства: Кобеляцьке, Оржицьке та Лубенське. Всі лісгоспи, що мають свої мисливські господарства, займаються воль’єрним розведенням диких звірів та птахів. На даний час кількість вольєрів для утримання та напіввільного розведення диких тварин у мисливських господарствах управління складає 12 одиниць. У ДП “Лубенський лісгосп” займаються розведенням кабана, качок, фазанів; ДП “Диканське ДЛМГ» – кабана; ДП “Гадяцький лісгосп” – оленя плямистого; ДП “Кременчуцький лісгосп” – кабана, лані, фазана; ДП “Миргородський лісгосп” – кабана, оленя плямистого; ДП “Пирятинський лісгосп” – кабана; ДП “Полтавський лісгосп – качок. Заборони на добування мисливських тварин і птахів. Організація різного роду заказників, обмежений доступ на території заповідників сторонніх осіб та заборона сінокосів і випасання домашньої худоби заходи збереження мисливських тварин. Такі обмеження сприяють умовам нормального життя і розвитку природної фауни.
Мета і завдання досліджень. Вивчити організацію роботи мисливців товариства ,,Фазан’’ на прикладі об’єднання в Шишицькому районі Полтавської області. Ознайомитися з основними показниками статистичної звітності по обліку основних представників мисливської фауни товариства та динаміки заготівлі мисливських трофеїв і одержання фінансових надходжень. Висвітлити об’єми заготівлі та виділення кормових засобів для підгодівлі мисливської фауни і чисельність відстрілів хижих тварин і птахів.
Матеріали і методи досліджень направлені на вивчення діяльності мисливського товариства на основі реалізації наукового пошуку поліпшення діяльності об‘єднання мисливців. Визначити об’єми викладання кормів в годівниці, на майданчиках для підгодівлі мисливських тварин, кормових маршрутах і тічках. Обсяг і тривалість підгодівлі в період року з аномальними умовами. Забезпеченні потреби в кормах на період підгодівлі при екстремальних погодних умовах для різних видів мисливських тварин. Особливості підгодівлі основних представників мисливської фауни.
Результати досліджень та їх обговорення. Шишацьке районне товариство мисливців і рибалок ,,Фазан’’, розмішене в смт Шишаки. Площа мисливських угідь 63,69 тис. га дане дослідження направлено на  виявлялися позитивних і негативних тенденцій та обґрунтування перспектив розширення діяльності мисливського господарства ,,Фазан’’. Використано такі наукові методи: 

статистико - економічні – при аналізі динаміки та структури чисельності мисливських тварин. Центральною фігурою у мисливській справі виступає єгер або старший єгер, котрий є господарем у закріпленому обході територія товариства обслуговується єгерями, чисельність яких вісім осіб, на кожного з яких приходиться майже вісім тисяч гектарів різноманітних угідь. У середньому по Полтавській області один єгер обслуговує – 5,8 тис. га.  

Динаміка та структура популяції мисливських тварин у Шишацькому районному товаристві мисливців і рибалок ,,Фазан’’, враховуючи опрацьовані статистичні показники динаміки та структури популяції мисливської фауни за ряд років представлена В таблиці 1. Слід сказати, що, чисельність копитних тварин зросла на 4,3 %, хутрових звірів зменшилася на 8,9 % і пернатої дичини зменшилась майже на 7 %. Зменшилося поголів’я зайців і диких кабанів, очевидно на дані показники вплинуло розповсюдження захворювань на  африканську чуму свиней.

1. Результати полювання у мисливському господарстві ,,Фазан’’Шишацького району

	Роки
	Лось, гол.
	Олень плямистий, гол.  
	Кабан, гол. 
	Козуля, гол. 
	Заєць, гол.
	Бобер, гол. 
	Куниця лісова гол., 

	
	Кількість облікованих тварин
	Кількість добутих тварин
	Кількість облікованих тварин
	Кількість добутих тварин
	Кількість облікованих тварин
	Кількість добутих тварин
	Кількість облікованих тварин
	Кількість добутих тварин
	Кількість облікованих тварин
	Кількість добутих тварин
	Кількість облікованих тварин
	Кількість добутих тварин
	Кількість облікованих тварин
	Кількість добутих тварин

	2013
	27
	-
	27
	-
	93
	51
	335
	42
	1594
	387
	118
	-
	128
	-

	2014
	28
	2
	31
	-
	93
	31
	335
	50
	1994
	499
	155
	-
	147
	-

	2015
	31
	3
	31
	-
	120
	25
	385
	42
	1994
	427
	155
	-
	128
	-

	2016
	32
	1
	31
	-
	121
	32
	385
	42
	1994
	383
	155
	-
	128
	-

	2017
	35
	3
	31
	-
	98
	21
	393
	42
	1994
	370
	180
	-
	130
	-


Впродовж 2017 р. добуто 66 голів копитних тварин, 370 голів хутрових звірів.   Допустимий норматив добування для копитних тварин становить до 10 %, хутрових звірів – до 50 %, пернатої дичини – до 50 %, Аналіз динаміки чисельності мисливських тварин показує, що проведення обліків мисливських тварин, ведеться промисловий добуток менший від нормативного Аналіз офіційної статистичної інформації щодо господарської діяльності Шишацького районного товариства мисливців і рибалок ,,Фазан’’, зокрема загальних витрат та надходження на ведення мисливського господарства, встановлено, загальні витрати на ведення мисливського господарства складають 827,769 тис. грн.  Надходження на ведення мисливського господарства складають - проведення полювань та цільові ліцензії на диких кабанів і кіз. Найпрестижнішим є ліцензоване полювання на копитних мисливських тварин, котрі є досить бажаним здобутком для мисливця (кабан, козуля, лось та їх трофеї), Проведений аналіз показав, що мисливське господарство використовує свій потенціал і можливість заробити кошти для розвитку галузі. Другим та третім етапами підвищення економічної ефективності є сплати внесків  і оплата карток відстрілу перед відкриттям полювання на дику птицю та хутрового звіра та трудова участь чи її сплата за виконання певної господарської діяльності, заготівлі сіна та кормів і участь мисливців у біотехнічній роботі товариства. Якщо мисливець не має такої можливості брати участь у заготівлі кормів, він повинен сплатити певну суму коштів додатково до щорічного внеску до мисливського господарства.
Доцільним заходом з відтворення мисливської фауни є охорона і контроль угідь від браконьєрів, суворе дотримання місячника тиші природи. Для ефективного ведення мисливства обласна рада Полтавщини на 15 років передала у користування 3039 га і 3033 га мисливських угідь об’єднанню ,,Білагро’’ це поряд з угіддями ТМР ,,Фазан’’. Мисливським господарством ,,Фазан’’ Шишацького району’’ ставиться завдання збільшити об’єми підгодівлі диких тварин заготовленими кормовими засобами що представлено в таблиці 2 з якої видно, що закладено більше заготовленого за рахунок виділення зерновідходів і кукурудзи в початках аграрними формуваннями Шишацького району з метою зменшення втрат урожаю від потрави посівів на полях зернових, технічних, овочевих та зерно-бобових культур мисливськими тваринами. Забезпечення потреби в кухонній солі сприяє поліпшенню процесів травлення у мисливських тварин. 
2. Інформація про заготівлю та викладку кормів протягом 2017 року, т

	Вид кормів
	Заготівля
	Викладка

	Зерновідходи
	71,4
	113*

	Силос
	19
	19

	Сіль
	0,1
	0,1

	Сіно
	3
	3

	Кукурудза в початках
	-
	45*


Окрім того мисливці товариства знищують хижих тварин і птахів чим поліпшують умови виживання молодняку мисливської фауни. 

Висновки. Використовуються кормові ресурси лісів, боліт ярів і балок для підгодівлі (годівлі) мисливських тварин.

Сучасні технології заготівлі і роздачі кормів і кормових добавок забезпечують потреби мисливських тварин, господарство ,,Фазан’’ розвивається відповідно до сучасних вимог. 
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